

东方电气集团启动整体上市计划

□本报记者 陈祎

1月18日下午，东方电气集团总经理斯泽夫、副董事长刘世刚与集团旗下三大主机制造企业S东锅、东方电机和东方汽轮机有限公司三位总经理集体亮相。这是S东锅和东方电机去年12月21日双双停牌、业内人士揣测东电集团或将整体上市以来，集团高管首次直面媒体。

就整体上市事宜，斯达夫作出了一个正面的回答：按照国资委的部署，央企的优质资产将逐步上市，集团因此启动该项事宜，有关方案正在研究和审批的过程中。因资产重组牵涉两家上

市公司且没有时间表，故紧急停牌以保障投资者利益。

据悉，东电集团与上海电气集团、哈动力集团并称为中国的三大动力集团公司。由于上海电气集团以及哈动力集团均已在香港上市，所以在工程招标中可以提供一站式服务，就一个发电厂建设时所需的锅炉、汽轮机和电机三大配套设备提交整体方案，而东电集团则是由三大主机制造企业单兵作战——S东锅竞争锅炉项目、东方汽轮机竞标汽轮机、东方电机参与电机招标，业内人士指出，东电集团资源整合有利于公司长远发展，发挥出三大主机制造企业协同作战的优势。

斯泽夫指出，2006年，集团实现销售收入225亿元，同比增24%；全年生产发电设备2992.49万千瓦，近3000万千瓦的年产量使东电集团成为全球排名第一的发电设备生产商；公司在这一年自主生产并投运了若干拳头产品：100万千瓦等级这一世界上最先进的大容量高参数火电机组、具有完全自主知识产权的三峡右岸水轮机转轮、首批国产化的重型燃机发电机组、世界首台60万千瓦临界燃奥里油机组锅炉等等。这些拳头产品标志着东电已跻身GE、西门子、阿尔斯通等全球重型设备制造商之列，东电集团已成为火电、水

电、核电、风能、太阳能、潮汐能等传统及新兴能源的发电设备专业制造商。目前三大主机厂的定单量均已排到2009年。在谈到下一步的发展时，斯泽夫说，东方电气集团为求得更为广阔的生存空间，必须走出去，参与世界竞争，这方面我们已经做了大量的工作，具备了大踏步走出国门的条件：第一，我们现在的制造水平达到世界一流水平，第二，我们的技术水平也已经跻身于世界一流水平，第三，我们的性价比比西方好，第四，通过工程总承包和国际化经营，培养造就了一支懂外语、懂法律、懂技术、精外贸的开拓者。

两公司取消股改动议将复牌

□本报记者 张喜玉

S*ST实达今日公告称，公司已预计公司2006年全年将继续亏损，如公司2006年继续亏损，公司在披露2006年年报后将被暂停上市。截至目前公司尚未无法披露股改材料，为避免公司因进入股改程序股票长期停牌而损害广大流通股股东的股票交易流通权，公司决定取消本次股改程序，公司股票于2007年1月22日起恢复交易。公司非流通股东将继续就公司股权分

置改革方案进行协商，争取早日形成公司股权分置改革方案并重新进入股改程序。

S*ST天香称，公司于2006年12月30日开始计划进入股改程序，现鉴于公司已于2006年12月15日披露业绩亏损公告，公司股票将自2006年度报告披露始暂停上市，同时公司亦无法及时披露股改相关材料。为增加股票交易时间，保护广大投资者持有股票的流通权，公司决定自即日起取消股改，公司股票将在2007年1月22日复牌。

阿赛洛入股莱钢股份有效期延长

□本报记者 张喜玉

世界钢铁巨头阿赛洛入股莱钢股份的方案尚未获得国家有关部门批准，双方由此将延长股份购买合同的有效期。莱钢股份今日公告称，日前，公司从控股股东莱芜钢铁集团有限公司处获悉：莱钢集团公司已与阿赛洛中国控股（卢森堡）有限公司签署补充协议，将《股份购买合同》有效期延长至2007年6月30日（如果至2007年6月30日时有合理的可能性在近期进行交割，则延长至2007年9月30日）。目前双方股权转让事项仍在国家有关部门审批过程中。

2006年5月9日，莱钢股份公告，山东省政府已经批复同意该项转让。有关各方已向国务院国资委、国家发改委和商务部申请办理此次股份转让的相关审批事项。虽然莱钢股份多次公告表示该股权转让事宜正在“正常审批”中，不过时至今日国家有关部门仍未正式批。

控股（卢森堡）有限公司和莱钢集团签署《股份购买合同》，以每股5.888元的价格受让莱钢集团持有的莱钢股份38.41%股权。但该项交易需得到山东省政府、省国资委和国家商务部批准，中国证监会无异议和准予豁免全面要约收购义务，以及国家发改委批准其符合产业政策。

2006年5月9日，莱钢股份公告，山东省政府已经批复同意该项转让。有关各方已向国务院国资委、国家发改委和商务部申请办理此次股份转让的相关审批事项。虽然莱钢股份多次公告表示该股权转让事宜正在“正常审批”中，不过时至今日国家有关部门仍未正式批。

健康元计提1.28亿元年度预亏

□本报记者 张喜玉

因天同证券现已被监管机构责令关闭，健康元对存放于天同证券的国债保证金全额计提资产减值准备12811.41万元，将致使公司2006年度业绩出现亏损。

健康元今日公告称，就公司起诉天同证券吉祥中路营业部及天同证券有限责任公司拒不履行健康元与其签订的《国债买卖委托

协议书》合同义务事宜，目前鉴于天同证券现已被监管机构责令关闭，基于谨慎性原则，经董事会审议，同意对存放于天同证券的国债保证金全额计提资产减值准备12811.41万元，计提该资产减值损失后健康元预计2006年度实现的净利润将为负数。健康元称，将就上述国债资产继续向天同证券诉讼并积极参与天同证券清算，尽可能减少实际损失。

中银绒业被评为出口一类企业

□本报记者 王原

正在重组 S 圣雪绒的中银绒业近日接到国家质检总局相关通报，根据工业品分类管理办法，该公司被评为 2007 年度出口工业产品一类生产企业。

据了解，对出口产品实施一类企业管理制度是质检部门启用的最高管理级别，进入这一序列的出口企业要根据质检局对出口产品的商检要求，认真贯彻

执行 ISO9000 质量体系要求，准备相应的商检资料并开展申请、正审、复核等评审程序才能获得，可为企业出口获得最多 70% 的免检认可，不仅加快了供货速度，还为公司节约了商检费用。由于宁夏地区只有 2 家企业获此认定，意味着中银绒业在出口通关等程序上享有一定的便捷，且旗下的“无毛绒”和“毛条”等主导产品，在国际市场上将更具竞争力。

舒卡股份莫名卷入“葫芦案”

公司及子公司被判承担数千万元担保责任

□本报记者 田露

2007 年元旦前夕，舒卡股份发布一则公告透露公司无端涉案，对涉案起因几乎“摸不着头脑”。今日，公司再度发布的公告显示，该案件已被法院判决，且舒卡股份及子公司被判承担数千万元的担保责任。此事该如何化解，不服的舒卡股份表示已提起上诉，只是上述事项对公司今年净利润的影响还难以预料。

舒卡股份今日发布的重大诉讼进展情况公告显示，公司于2007年1月16日接到到甘肃省高院的《民事判决书》，判决成电正元公司偿还兰州市商业银行欠款8000万元及相应利息，判决舒卡投资公司对上述债务承担连带清偿责任，判决舒卡股份对舒卡投资公司上述担保债务在9200万元范围内承担责任。

根据相关资料，蜀都投资公司系舒卡股份的控股子公司，二者是如何卷入这一案件的，舒卡股份在2006年12月30日的公告中已有所披露。当时，舒卡股份表示，蜀都投资及公司分别于2005年12月6日和2006年1月9日接到甘肃省高院的相关应诉通知书，指出兰州市商业银行已对成都成电正元(集团)有限公司(以下简称“成电正元公司”)、成都蜀都投资有限公司(以下简称“蜀都投资”)及舒卡股份三者提起诉讼。

原告兰州市商行称，其于2001年

5月与大连证券签订了《国债权资产委托管理协议》，但大连证券未能按期归还本金及收益，后于2002年7月，大连证券将该笔资产转让给成电正元公司，由成电正元公司向原告履行合同，蜀都投资则提供担保。而因成电正元公司没有完全履约，故要求其归还欠款8000万元及利息，并由蜀都投资承担连带保证责任。后兰州市商行又以舒卡股份对蜀都投资出资不实为由，追加舒卡股份为被告，也要求其承担连带责任。

在2006年12月30日的公告中，舒卡股份严正表示，公司一直对合同管理实行严格的审核、审批程序，经多方反复核查，确认蜀都投资从未与大连证券、成电正元公司签订过《起诉状》中诉称的《资产转让合同书》或类似的其他文件，同时，公司对蜀都投资的出资也足额到位。

既然是一桩“子虚乌有”案，法院目前又何对作出了不利于舒卡股份及其控股子公司的判决呢？对此，舒卡股份今日表示，甘肃省高法不顾客观事实作出了上述判决，其判决中要求公司及控股子公司承担责任的条款根本没有任何事实依据，为此公司及控股子公司将在规定时间内提起上诉。

事情说来总归是蹊跷，目前，上诉结果尚无法预料，舒卡股份对已有的法院判决表示，该判决目前尚未生效，现无法预计上述事项对公司2007年度利润的影响。

京东方为“钱”拟售冠捷科技股权

□本报记者 田露



示，自上述协议签署时至股份交割后的90天内，非经瑞银事先书面同意，公司以及公司关联人士将不会对该等股份做出任何处置。

日前，京东方董事会已召开会议审议通过相关议案，公司在今日公告中指出，本次出售所获现金将用于补充公司营运资金或偿还银行借款，改善公司财务结构，并表示，该次出售对公司主营业务运营和公司治理不会产生影响。

据京东方提供的资料，冠捷科技发展态势较为稳定，

2003年至2005年主营业务和净利润保持增长，2006年前三季的净利润接近2005年全年水平。此外，冠捷科技与京东方在业务上有着紧密联系。2003年至2005年度，冠捷科技和东方冠捷从京东方采购TFT-LCD面板的金额分别为12400.4万美元、15891.0万美元、15472.9万美元；2006年1至9月，冠捷科技从京东方采购TFT-LCD面板的金额占到京东方TFT-LCD业务销售收入的18%。

京东方已明确表示此次股权转让是意在获得资金和改善

财务结构。事实上，投入液晶产业的京东方，在该产业资本投入相当巨大及技术更新异常快速的形势下，资金方面的压力一直是比较沉重的。此前不久，包括京东方在内的国内三大液晶巨头宣布实行整合，共同组建新的薄膜晶体管液晶显示器(TFT-LCD)生产公司，当时有分析人士指出，京东方目前的资产负债率在70%以上，其中大部分为银行贷款，如果继续投建新的生产线，就可能造成资金负担，而整合之举，可以结合三者力量来扩大产能、降低成本。

六家公司细说土地增值税清算影响

□本报记者 田露

今日沪深共有六家公司发表公告，对土地增值税清算事项对公司或公司房地产业务产生的影响进行了说明。

六家公司中，创兴科技表示，公司一控股公司需补提约320万元税款，一参股公司需补提约420万元税款。因两家子公司的销售业绩较好，所以二者的

土地增值税清算事宜对公司2006年度净利润影响有限。同时，公司也提示道，上海市和厦门市税务部门尚未针对国家税务总局发布的《关于房地产开发企业土地增值税清算管理有关问题的通知》出台相应的细则，待相应的细则出台后，本公司将就清算事宜对公司未来利润的具体影响及时履行信息披露义务。

其余五家公司中，大多表示土地增值税清算事宜对公司没有影响或影响较小。其中，名流置业指出，公司已对所有开发项目足额计提土地增值税；SST丰华表示，公司正在收购的房产公司以开发普通住宅为主，该公司前期在销售房产的同时预交了土地增值税；天创置业指出国税总局该项政策对公司现有开发

项目的现金流及净利润均无影响。同济科技称公司已开发房产项目已按1%比例预交了土地增值税，公司并将在政策细则出台后再具体测算该事项对公司未来业绩的影响；另外，雅戈尔表示，公司的房产销售已预交了土地增值税，同时开发的住宅也以普通居民住宅为主，受土地增值税影响较小。

深圳市今年拟推30家企业上市

□本报记者 屈红燕 黄金滔

深圳今年将继续加大创新企业成长路线图资助力度，计划争取30家企业上市。这是记者昨日在深圳召开的创新企业成长计划路线图2007年工作会议上了解到的信息。

据介绍，在去年9月份推出创新企业成长路线图之后的3个月内，深圳共动用了2050万元资助了38家高新企业改制上市，“十一五”期间计划推动150家企业上市，让这个城市从“技术创新”单轮驱动变为“技术创新+资本市场”的双轮驱动。

深圳科技和信息局局长刘忠朴在会上表示，深圳目前在

中小企业上市的企业仅有6家，这与深圳拥有丰富的后备上市资源和中小板设在深圳的优势不相符合，为了弥补深圳利用资本市场方面的“短板”，深圳今年将继续加大创新企业成长路线图资助计划。深圳市政府推出的“股改+托管+私募+成长+上市”创新企业成长计划，将指导并资助中小型企业进行股份制改造。其中，进入有限责任公司变更为股份制公司的企业，将获得资助10万元，进入上市辅导的企业可获得100万元，上市企业可获得100万元，在深交所上市的再补助100万元，企业可叠加申请资助，最高资助额310万元。业内人士认为，310万元可以基本覆盖企业上市前的费用，将企业上市成本降为零。

深圳计划今年继续加大创新企业成长路线图资助力度，争取对100家高新技术企业、软件企业、自主创新型企业进行扶持的创新型企业构建方便、快捷的上市通道。